

# 中原文化大舞台周末上演曲剧专场

□记者 张洪涛

本报讯 记者5月29日获悉，本周五、周六晚上，由平顶山戏剧研究中心曲剧院带来的曲剧《潘阁舍妻》《安

送米》将在申凤梅艺术中心上演。

曲剧是我省的传统戏曲剧种之一，由我省传统民间曲艺发展而成。曲剧起初是由表演者边踩高跷边唱曲子，后来逐渐发展成为高台曲。2006

年5月20日，曲剧被国务院批准列入第一批国家级非物质文化遗产名录。

曲剧《潘阁舍妻》讲述了，明朝丞相潘阁献计救主的故事。

曲剧《安安送米》讲述了，东汉时期，被荐为孝廉的姜诗和妻子庞三春孝敬老人、姜诗的儿子安安孝敬母亲的故事。

## “光头哥”赵明礼 获“助人为乐之星”称号

□记者 张志新 文/图

本报讯 5月29日上午，本报曾多次报道的“光头哥”赵明礼，在第一届“川汇百星”评比中获“助人为乐之星”称号。

2017年冬天，一场大雪过后，赵明礼看到很多人乘车不便，便开着自己的私家车让市民免费搭乘。由于赵明礼留着一个光头，大家都亲切地称他为“光头哥”。后来，本报也对赵明礼去上海接患病老乡回周口过年、组建“爱心车队”、“学雷锋纪念日”当天免费为市民洗车等事迹进行了报道。

今年，川汇区开展第一届“川汇百星”评选活动。活动经过层层筛选、择优推荐以及各相关责任单位集中审核、考察、综合评议，提名100名各行各业的典型模范人物为川汇区第一届“川汇百星”候选人。“光头哥”赵明礼因乐善好施、助人为乐上



榜。

颁奖典礼结束后，赵明礼说，无论什么时候，他都会坚持做好事，尽力帮助他人。

## 价值3万元钻戒遗忘在列车上 两地图像部门联手还失主

□记者 牛思光 通讯员 赵慧娟

本报讯 一枚价值3万元的钻戒被遗忘在卧铺列车上，后经过北京火车站和周口火车站工作人员的共同努力，钻戒终于完璧归赵。5月28日上午，钻戒的主人蒋先生为周口火车站客运车间送来锦旗表示感谢。

5月20日晚，市民蒋先生与妻子乘坐K402次列车去北京。在乘车前一天，蒋先生给妻子买了一枚价值3万元的钻戒。因为新钻戒戴着不舒服，蒋先生的妻子便将钻戒放在枕头下面。21日早晨，蒋先生与妻子下车时，将钻戒遗忘在列车上。直到当天中午，蒋先生的妻子才发现戒指不见

了。

其实，在蒋先生的妻子发现钻戒丢失的3小时前，北京火车站保洁员收拾卧铺列车铺位时，就发现了钻戒，并将钻戒交给了K402次列车车长王保明。王保明考虑到失物比较贵重，便立刻联系周口火车站客运值班员任明阳。经过北京火车站和周口火车站共同努力，终于找到了失主蒋先生的联系电话。

接到电话时，蒋先生很震惊，因为他之前认为不可能找回钻戒。22日下午，这枚价值3万元的钻戒回到蒋先生手中。5月28日，蒋先生为周口火车站客运车间，送来了“热情服务心系旅客”的锦旗。



## 本报政法记者深入禁毒第一线历时两年采写 我市首本禁毒题材青少年读物 《凋若夏花》出版发行

□记者 姬慧洋

本报讯 “禁毒教育是青少年教育的永恒主题，毒品的泛滥，已成为严重的社会问题。”翻开《凋若夏花》，这段文字就映入记者眼帘。5月29日，记者获悉，本报政法记者陈永团深入禁毒第一线，耗时两年时间，写出我市首本禁毒题材的青少年读物——《凋若夏花》。经现代出版社出版发行，《凋若夏花》与读者见面。

据介绍，《凋若夏花》分三个部分，分别为禁毒常识篇、以身说法篇、警示案件篇。禁毒常识篇从“什么是毒品”、“中国毒品形势报告”、“国际禁毒日”的由来”等方面深入浅出地给青少年

普及禁毒知识。以身说法篇里收录了13个具有代表意义的案件。这13个案件是陈永团多次在春节、中秋节等国家团圆的日子里，前往周口市禁毒所，与隔离戒毒者耐心沟通，为劝阻世人远离毒品所写出的。警示案件篇里收录的三个经典案例，都具有很好的警示作用。

“在多年的政法采访工作中，我看到了很多毒品给青少年带来伤害的案例，我想把这些案例都整理出来，为青少年禁毒工作出一份力。如今这本禁毒题材的青少年读物终于和读者见面了，我希望它能够带给青少年一些警醒，让他们都远离毒品。”陈永团说。

## 欢迎迎“六一”



5月29日上午，为迎“六一”，川汇区康湾小学携手附属幼儿园举行“欢乐童年，放飞梦想”文艺会演。活动现场，孩子们尽情地展现着童年的风采。

记者 王俊祥 摄